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Κύριε Υπουργέ, 

 

Σας υποβάλλω ως Αναφορά την ανακοίνωση της Δημοκρατικής Συνεργασίας Εκπαιδευτικών 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, με ημερομηνία 11 Νοεμβρίου 2024, η οποία τονίζει την έντονη 

ανησυχία για τα σοβαρά κενά στην Παράλληλη Στήριξη και την έλλειψη κάλυψης των 

πραγματικών αναγκών στα σχολεία. Παρά τις προσλήψεις, τα κενά παραμένουν μεγάλα και 

δεν φαίνεται να υπάρχει κάλυψη των αναγκών των μαθητών, όπως τονίζεται. 

Η ανακοίνωση καλεί το Υπουργείο να μεριμνήσει για την πλήρη στελέχωση των θέσεων 

Παράλληλης Στήριξης, ώστε να εξασφαλιστεί η ισότιμη πρόσβαση των παιδιών στην 

εκπαιδευτική διαδικασία και η κάλυψη των κοινωνικοσυναισθηματικών αναγκών τους. 

Δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στην ανάγκη προγραμματισμένης και πλήρους κάλυψης όλων των 

κενών θέσεων, τονίζοντας ότι το εκπαιδευτικό έργο δεν αντέχει περαιτέρω καθυστερήσεις και 

ελλείψεις. 

Όπως αναφέρει η Ανακοίνωση, οι γονείς βρίσκονται σε απόγνωση και προσπαθούν να βρουν 

λύσεις μόνοι τους, καθώς το Κράτος δεν τους παρέχει την απαραίτητη στήριξη για την 

εκπαίδευση των παιδιών τους. Αυτή η πραγματικότητα υποδεικνύει, για άλλη μια φορά, τη 

μετάθεση της κρατικής ευθύνης στους ιδιώτες. Η Πολιτεία έχει το χρέος να σταθεί αρωγός και 

να διασφαλίσει την ισότιμη πρόσβαση στην εκπαίδευση, χωρίς να επιβαρύνει τους γονείς με 
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το βάρος και το άγχος της εύρεσης εναλλακτικών λύσεων στον ιδιωτικό τομέα. Είναι 

αδιανόητο η εκπαίδευση να γίνεται πεδίο ανισότητας και οικονομικής επιβάρυνσης.  

Η ισότιμη πρόσβαση στην εκπαίδευση, η συμπερίληψη και η εξάλειψη των διακρίσεων 

αποτελούν θεμελιώδεις αρχές για μια κοινωνία που επιθυμεί να προοδεύσει. Δεν μπορούμε να 

αποδεχτούμε κανένα εμπόδιο ή περιορισμό στην εκπαίδευση των παιδιών μας, ειδικά όταν 

αφορά μαθητές που χρειάζονται Παράλληλη Στήριξη. Η Πολιτεία έχει την υποχρέωση να 

διασφαλίζει ότι κάθε παιδί θα έχει τη στήριξη που δικαιούται, ώστε να μπορέσει να αναπτύξει 

τις δεξιότητές του και να συμμετέχει ενεργά στο σχολικό και κοινωνικό σύνολο. Η διασφάλιση 

πλήρους και ποιοτικής Παράλληλης Στήριξης δεν είναι προαιρετική, αλλά αναγκαία 

προϋπόθεση για μια κοινωνία ισότητας και δικαιοσύνης. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες ενέργειες από την πλευρά σας για την κάλυψη των κενών αυτών, 

διασφαλίζοντας ότι όλα τα παιδιά θα έχουν την υποστήριξη που δικαιούνται στο εκπαιδευτικό 

σύστημα. 

Επισυνάπτεται η σχετική Ανακοίνωση. 

 

 

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

Βουλευτής Λασιθίου 
 
 
 
 

 

 

 

 

 



 

 

 




